

30年,或许只是历史长河中的一个涟漪,而对于家电行业来说……

家电从“宝贝”到“必备”

30年,或许只是历史长河中的一个涟漪,而对于家电行业来说,却经历了从“无”到“有”,从“奢侈品”到“必需品”,从“三大件”到“遍地开花”……记者走访了省城多位市民,从他们的家电采购故事中印证家电消费方式的转变。 记者 邹传科



20世纪80年代:两年工资换回彩电

时光回溯到上个世纪80年代,那是物资不算匮乏,但依然紧俏的时期。 “当时我们班家里条件好的都买电视了,我也会去同学家里‘蹭’个电视看。”王先生说,做梦都希望家里也能买一台电视。“那时候播的动画片,到现在那些情节我都还记得。”家住琥珀山庄的市民王先生表示。

1984年春节,对王先生来说无疑是难忘的,家里买了一台18英寸的彩电。“我当时上小学三年级,每天放学就回家跑,写完作业就是看电视。”据王先生回忆,买还是不买,父母为此很犹豫。“花了2200元,听父母说当时相当于两个人两年的工资。” “当时在我们那个胡同可是一件不小

的事。”王先生说,这条胡同他家是第一个买电视的,每天晚上都要把电视放到门口的,街坊四邻都过来看。“因为这台电视,那年春节我和哥哥都没添置新衣服。”王先生说,但也正是因为这台电视机,让王家和整条胡同的街坊四邻过上了精神上富足“夜生活”。

20世纪90年代:更新电器花费近万

进入上世纪90年代,我国家电产业进入全面快速增长期,家电企业几乎都在巨额利润的推动下迅速实现了规模扩张,也由此带来了百姓家电消费的“井喷”。 尤其是电视机产业,一大批国产品牌开始涌入市场。此外,洗衣机、冰箱、空调等主流家电也开始大量涌入普通家庭。到

90年代末期,家电市场已是琳琅满目。 1997年春节前夕,家住西园新村的李女士刚刚搬到了新楼房,为了能与新房“搭调”,家里把看了13年的18英寸彩电换成了25英寸,一下大了好几圈儿。 李女士回忆,这台25英寸的彩电花了3540元,这年春节,除了彩电,她家里还添

置了一套音响、一台冰箱、一台洗衣机,各花费了3700元、1600元、400元,这一年春节在家电上的消费一共是9240元。 李女士说:“父母刚刚退休,开了个杂货店,那年全家的收入大概有两万元。”春节期间家电的“大换血”花掉了近一半收入。

21世纪新千年:电脑让电视机“失宠”

进入21世纪,对老百姓来说,带来巨大变革的无疑是电脑,并且普及的速度也让其他家电望尘莫及。 与此同时,微波炉、烤箱、面包机、加湿机等小家电也开始走入寻常百姓家。各式各样的家电产品充满市场,市面上出现了大型连锁家电卖场,各式的促销活动让人

目不暇接。 2003年春节,家电卖场搞促销活动,已经参加工作5年的市民侯女士动用自己积蓄中的4200元为父母家里添置了一台电脑,为了工作上的方便,她还另花近7000元为自己添了一台笔记本电脑。 “买回来我就开始教父母上网。”侯女

士说,由于自己在外地工作,每月打几个长途电话自然少不了,可自从父母学会了网上聊天,这笔长途电话费就省下来了,同时,父母也学会了在网上玩游戏、查资料、看节目,“家里的电视好像一下子‘失宠’了。”侯女士说道,“我父母说这4200块钱花得真值。”

2013年:太多家电产品让人“挑花眼”

今年春节前夕,市民刘先生搬了一次家,这必然少不了家电的置备。除了更换“老三样”,刘先生更是一口气购入iPad、iPhone,彻底卷入这一波消费电子大潮中。 刘先生说,这次添置的家电花费占整个家庭收入的十分之一。刘先生告诉记者,近

30年来,每次大批购置家电的花费越来越多,但这部分消费占年收入的比例却在下降。“感觉家电商品的性价比越来越高了。” 刘先生还以电视机为例,30年前,大米的价格是1毛4分一斤,电视机的价格是2000多元;30年过去了,大米的价格涨至

两三块钱一斤,而2000元照样能置备一台电视机,可以说,这30年,常用家电的价格不仅没有随着物价上扬,而且是价格越来越“亲民”,同时,也越来越高级了。“家里的电器是越来越多了,多一样电器就少了一样生活中的麻烦事。”

防御禽流感 小家电呵护你

最近一段时间,H7N9禽流感来袭,“禽”况紧急!在别人惴惴不安、谈“禽”色变之时,聪明的人已经开始悄无声息地利用常见的家电产品培养一家人的健康新习惯。

微波炉 吃得放心

彻底不吃肉是不现实的,但一定要吃高温加工、彻底熟透的肉。专家称,H7N9流感病毒高温下会丧失致病性。

利器:微波炉

微波炉除了能加热烹饪食物外,高温还能用来消毒灭菌,不过要注意消毒方法。

消毒柜 洗得安心

绝大多数餐具洗涤剂都只能解决清除油污及残留物等问题,而无法兼顾杀菌的作用,因此,普通洗碗的过程更多的还是依靠水流来冲洗掉餐具表面的微生物,并不能做到真正彻底清洁;另一方面,带有杀菌功能的洗涤剂则有可能带有少量的、影响人体健康的化学成分。

利器:消毒柜

虽然微波炉也可以对餐具进行消毒,但操作复杂。所以还是选择最直接、最有效的餐具消毒工具——消毒柜吧。

空气净化器 呼吸省心

定期定时开窗通风,但有时室外空气质量不见得比室内的好,因此,采用“适当频率的通风搭配有效的室内空气净化系统”才是当下最有效的方法。

利器:空气净化器

选净化器关键是选滤网,尽量选择带有四层以上滤网的机型。净化器买回家并不意味着一劳永逸,还要定期根据滤网的材质进行相应的清洁。 邹传科

“兄弟”全国巡展即将登陆合肥

百年“印证”品质,打印智选兄弟。2013年兄弟打印产品全国巡展将于5月18日~5月19日在合肥百脑汇举行。此次的“悦省”系列包含激光打印机和多功能一体机,具备“顺、省、巧、易”四大特点,配备最新防卡纸技术,时尚小巧的外观,及鼓粉分离的产品特色,是此次巡展活动的重磅产品。展示期间,消费者除可以亲身体验各种产品的先进技术及性能外,还可参与互动游戏,赢取精美礼品,同时现场购机可获得多种优惠活动,欢迎大家莅临现场体验。 邹传科

Skyworth 创维
健康美妙生活

创维4K极清 发现·前所未见

健康云电视



创维健康云电视 | 4K极清系列

基于4K极清屏,搭载4K全时系统,通过4KHDMI/4KUSB、4K引擎引擎、云技术实现影像内容全兼容、全无损、全分享的健康云电视。

